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Przedsiębiorstwo produkcyjno-handlowe ALFA  SA.
Bilans otwarcia 2010
	Aktywa
	
	Pasywa
	

	Aktywa trwałe
Środki trwałe 

	
40 000
	Kapitał własny
Kapitał zakładowy 

	
90 000

	Aktywa obrotowe
Kasa
 Rachunek bieżący  
Należności od odbiorców  
Materiały
Towary
	
30 000
40 000
20 000
25 000
15 000
	Zobowiązania i rezerwy na zobowiązania

Zobowiązania wobec  dostawców 

	


80 000

	Suma aktywów
	170 000
	Suma pasywów
	170 000


Otworzyć konta, nanieść stany początkowe, zaksięgować  operacje gospodarcze,, które wystąpiły  w 2015 roku, zamknąć konta oraz sporządzić  uproszczony bilans zamknięcia roku 2015.
Operacje gospodarcze w 2015 roku:
1. Kp- Pobrano środki z banku do kasy   5 000 zł
2. Wb- Wpływ na rachunek bankowy należności od odbiorców   4 000 zł
3. Kw- Spłata  zobowiązania wobec dostawcy  2 000 zł
4. Fa Vat Zakupiono towary (zapłata za 14 dni) i przyjęto je do magazynu
a) Wartość netto    5 000 zł
b) Podatek Vat          1150 zł
c) Wartość brutto    6 150 zł
5. Wb- Uregulowano rachunek za towary ………………

ZADANIE 2
Sporządzić uproszczony bilans przedsiębiorstwa OMEGA Sp z o.o.  na podstawie danych:
1.  Środki pieniężne na rachunku bankowym                                                        80 000
2. Akcje obce nabyte w celach handlowych                                                            6 000
3. Należności z tytułu udzielonych pożyczek długoterminowych                           9 000
4. Samochód dostawczy                                                                                         18 900
5. Kapitał podstawowy                                                                                         ……..
6. Kapitał zapasowy                                                                                               50 000
7. Nadwyżka podatku VAT naliczonego nad należnym                                          3 000
8. Zobowiązania z tytułu niewypłaconych wynagrodzeń                                         7 000
9. Palety                                                                                                                    2 000


ZADANIE 3
Zakład produkcyjny „POLINEX” we Wrocławiu sporządził na  dzień 30.01200X roku następujący stan inwentarza :
Lp. Składniki aktywów lub pasywów:                                                         
 1   Środki pieniężne w banku                                                                                                 70 000
 2.  Gotówka w kasie                                                                                                                 1 200
 3.  Należność od odbiorcy A (płatna za 2 m-ce)                                                                          600
 4.  Należność od odbiorcy B (płatna za 14 m-cy)                                                                     6 000
 5.  Zobowiązanie wobec dostawcy A                                                                                       3 000
 6.  Grunty                                                                                                                              600 000
 7.  Hala produkcyjna                                                                                                             200 000
 8.  Budynek biurowy                                                                                                            350  000
 9.  Kredyt bankowy długoterminowy                                                                                       5 000
10. Zapas materiałów w magazynie                                                                                             500
11. Zapas produktów w magazynie                                                                                              600
12. Kapitał zakładowy                                                                                                             ………..
13. Zysk z lat poprzednich                                                                                                      400  000
14. Zobowiązania z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych                                     9 000
15. Obligacje Skarbu Państwa (dwuletnie)                                                                               1 000
16. Zobowiązanie wobec dostawcy B                                                                                       4 000
Polecenia:
1. Zakwalifikować poszczególne składniki do odpowiedniej pozycji w bilansie. 


ZADANIE 4 
W firmie „OMEGA.” sp. z o. o. wystąpił następujący stan inwentarza:
1. Gotówka                                                                     23 500
2. Środki na rachunku w banku                                      45 600
3. Materiały                                                                      6 800
4. Towary                                                                       12 400
5. Należności od odbiorców                                             3 800
6. Zobowiązania wobec dostawców                                 6 700
7. Zobowiązania wekslowe                                              5 500
8. Zobowiązania z tytułu robót i usług                             4 780
9. Zaciągnięty kredyt (termin spłaty 3 lata)                    10 000
10. Kapitał zakładowy                                                      ..........
Polecenia:
Sporządzić bilans firmy, wiedząc, że aktywa nie mające pokrycia w zobowiązaniach  stanowią wkład własny firmy.

ZADANIE 5
Sporządzić bilans firmy na podstawie poniższych danych:
 1. Gotówka                                                                       50 000
 2. Środki na rachunku w banku                                      250 000
 3. Należności od odbiorców                                               4 500
 4. Akcje                                                                            1 6 000
 5. Obligacje krótkoterminowe                                          1 8 000
 6. Obligacje długoterminowe                                           23 000
 7. Zobowiązania wobec dostawcy A                               3  6 000
 8. Zobowiązania wekslowe wobec dostawcy B                  7 000
 9. Kapitał zakładowy                                                        60 000
10. Kapitał rezerwowy z aktualizacji wyceny                   35 500
11. Nie podzielony zysk netto z roku poprzedniego         .............

ZADANIE 6
Sporządzić bilans przedsiębiorstwa na podstawie danych:
1. Gotówka w kasie                                                   45 000
2. Środki na rachunku w banku                               130 400
3. Materiały                                                                29 000
4. Towary                                                                   40 000
5. Wyroby gotowe                                                      34 000
6. Produkcja w toku                                                    12 000
7. Akcje                                                                      40 000
8. Obligacje                                                                60 000
9. Należności od odbiorcy                                            3 900
10. Weksle obce                                                           1 800

Sześćdziesiąt procent aktywów firmy jest wkładem własnym, natomiast reszta stanowi zobowiązania i rezerwy na zobowiązania. 

Zadanie 7
Przedsiębiorstwo produkcyjne „POLIGRAF” sp. z o. o. zajmuje się sprzedażą nawozów sztucznych. 
Na dzień 01.01.200X posiada następujące składniki aktywów i pasywów:
 1. Zobowiązanie wobec producenta z tytułu dostarczonych nawozów                   4 000
 2. Środki pieniężne w kasie                                                                                      5 000
 3. Samochód dostawczy                                                                                          40 000
 4. Kasy fiskalne                                                                                                        8 000
 5. Zobowiązania z tytułu podatku dochodowego                                                       200
 6. Nawozy 100 t                                                                                                     40 000
 7. Dwuletnie obligacje skarbowe                                                                             5 000
 8. Czeki obce                                                                                                            3 500
 9. Strata za rok bieżący                                                                                            6 600
10. Zobowiązania z tytułu ubezpieczeń społecznych                                               2 500
11. Kapitał zakładowy                                                                                             ..........
Polecenia:
1. Dokonać klasyfikacji aktywów i pasywów.
2.  Sporządzić uproszczony bilans otwarcia na 01.01.0X r.

Zadanie 8
Przedsiębiorstwo państwowe FRUTELLA S.A. zajmuje się produkcją soków owocowych. 
Stan aktywów i pasywów na 31.12.200X. jest następujący:
 1. Owoce                                                                                                                              6 000
 2. Zobowiązania z tytułu dostaw maszyn produkcyjnych                                                  20 000
 3. Należności od hurtowni soków                                                                                           800
 4. Samochody ciężarowe                                                                                                    60 000
 5. Pożyczka zaciągnięta w banku                                                                                         7 700
 6. Kwoty nie podjętych przez pracowników płac                                                                4 000
 7. Soki owocowe                                                                                                                20 000
 8. Gotówka w kasie                                                                                                              2 500
 9. Hale produkcyjne                                                                                                          100 000
10. Kapitał zakładowy                                                                                                        .............                                                                                           
 Polecenia:
1.  Dokonaj klasyfikacji aktywów i pasywów
2. Sporządź uproszczony bilans zamknięcia na 31.12.0X.
















Zadanie 9
Informacje o składnikach aktywów i pasywów spółki zajmującej się wypiekiem ciastek 
są następujące:

	Pozycja bilansu
	TEXTER  SA

	Środki na rachunku walutowym
Nabyty patent
Czeki i weksle obce płatne w ciągu 3 miesięcy od daty wystawienia
Maszyna produkcyjna RX60
Oprogramowanie MS Windows
300 kg mąki
Samochody ciężarowe
Należności za sprzedane wyroby
Komputery
Hala produkcyjna nr 1
Zobowiązania z tyt. podatku VAT
1000 kg ciastek
Środki pieniężne w kasie
Kapitał zakładowy

	    20 000
     25 000
      70 000
   130 000
       5 000
       6 000
    55 000
       7 000
     15 000
    370 000
      15 000
        60 000
      10 000
……………
 




Polecenie:
Na podstawie powyższych danych należy sporządzić bilans uproszczony firmy.

Zadanie 10
Informacje o składnikach aktywów i pasywów spółki zajmującej się wypiekiem ciastek 
są następujące:
	Pozycja bilansu
	„OFREUSZ” S.A.

	Licencja na produkcję batonów
Ciąg technologiczny RZ50
Oprogramowanie F-K 5
Samochód osobowy
Należności od pracowników z tyt. zaliczek
Zestawy komputerowe szt. 10
1000 kg ciastek
Pożyczka od FirmyALFA S.A. udzielona na 6 miesięcy
Budynek wydziału produkcyjnego
Środki pieniężne na rachunku bieżącym w Banku DB
Kapitał podstawowy
2000 l. oleju spożywczego
Zobowiązania z tyt. podatku od nieruchomości
Kapitał zapasowy
Spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu
Zaciągnięty kredyt inwestycyjny 4 letni w tym 30 000 do spłaty 
w ciągu najbliższego roku
Nabyte akcje na okres 1 roku w celach inwestycyjnych
Zobowiązania z tytułu zakupionej usługi szkoleniowej

	70 000
500 000
40 000
100 000
9 000
50 000
5 000
35 000
500 000
5 000
………
3 000
7 500
50 000
120 000

5 000
5 000
4 000




Polecenie:
Na podstawie powyższych danych należy sporządzić bilans uproszczony firmy.


